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ut QT 

1. Aanleiding 

Lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) heeft Kamervragen gesteld over bezuinigingen 

op de jeugdzorg naar aanleiding van een artikel uit Tubantia op 13 maart 2025 

‘Vakbond FNV noemt jeugdzorg in Twente landelijk als voorbeeld van hoe het niet 

moet’. In uw brief aan de Kamer heeft u antwoord op deze vragen. 

2. Geadviseerd besluit 

- Advies is akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van deze 

vragen. 

Deadline voor de beantwoording van deze vragen is 15 april 2025. 

3. Kernpunten 
- Centraal staat welke keuzes gemeenten maken in de toewijzing van 

jeugdhulp, en of dat is ingestoken vanuit besparingsoverwegingen. 

- _ De aangehaalde casus gaat over een gedwongen uithuisplaatsing en 

mogelijk is er ook sprake van onduidelijkheid over wie (jeugdhulpaanbieder 

of jeugdbeschermer) een onderzoek voor mogelijke terugplaatsing moet 

doen. Dit is echter uit de tekst niet goed op te maken. 

-_In het artikel stelt een jeugdzorgmedewerker en tevens FNV Kamerlid dat 

meerdere gemeenten in de regio Twente hulpverlening in de jeugdzorg 

plotseling stopzetten. 

- Daarbij wordt gesteld dat dit besluit nu, anders dan voorheen, eenzijdig 

wordt genomen door (gemeente) ambtenaren, naar verwachting uit 

besparingsoverwegingen en zonder dat ze actief zijn betrokken bij het gezin. 

= _ Ook geeft de FNV aan dat zij het onterecht vinden dat gemeenten met hun 

beleid vooruitlopen op besluiten van de Tweede Kamer bij de Voorjaarsnota, 

in casu de bezuinigingen op de jeugdzorg. 
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- Samen Twente reageert namens de veertien Twentse gemeenten dat 

hulpverlening niet abrupt stopt. Dat zij passende hulp bieden op basis van 

zorgvuldige afwegingen waarbij het uitgangspunt blijft dat kinderen en 

gezinnen krijgen wat ze nodig hebben, dat dit soms betekent dat de vorm 

van de zorg verandert maar dat er afspraken worden gemaakt over een 

zorgvuldige overgang. 

- Het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) vraagt o.a. naar of u de financiële 

worsteling van gemeenten herkent en of u bereidt bent snel duidelijkheid te 

geven aan gemeenten over de financiële opgave. Wat u vindt van het 

concrete voorbeeld, het plotseling stopzetten van hulp en de rol van 

professionals, personeelstekorten en over continuïteitsrisico’s. 

- In de beantwoording: 

o Benadrukt u de verantwoordelijkheid van gemeenten voor de 

financiële positie en adequate uitvoering van de taken en 

verantwoordelijkheden die op hen rusten, waaronder de 

beschikbaarheid van een passend jeugdhulpaanbod. 

o Dat het kabinet nog middenin het proces van besluitvorming in het 

kader van de voorjaarsnota zit en u ook met partijen in gesprek 

bent over de opvolging van het advies van de 

deskundigencommissie, en dat u de Kamer over de uitkomsten 

hiervan z.s.m, uiterlijk voorafgaand aan het debat over het 

jeugdbeleid op 18 juni a.s zal informeren. 

o Dat bij een kinderbeschermingsmaatregel de jeugdbeschermer de 

regie voert en in overleg met het gezin, de gemeenten en 

eventueel betrokken hulpverleners de nodige hulp en 

ondersteuning voor het gezin inzet. 

o Dat in de praktijk het kan voorkomen dat er sprake is van 

veranderingen in de hulpverlening, indien er redenen zijn dat 

andere zorg beter aansluit. 

o Dat dit impact kan hebben op de gezinnen en op de hulpverleners, 

maar dat u niet het beeld herkent dat professionals om die reden 

de sector verlaten. 

o Dat de financiële gezondheid van gecertificeerde instelling wordt 

gemonitord en het aantal instellingen met continuïteitsrisico’s de 

afgelopen jaren stabiel is. En dat u op de hoogte wordt gehouden 

van lopende casuïstiek en continuïteitsrisico’s. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De tekorten in de jeugdzorg zijn onderwerp van gesprek binnen het Kabinet en 

tussen Rijk en gemeenten, en maken onderdeel uit van de 

voorjaarsbesluitvorming. Politiek is er steun voor de uitvoering van de 

Hervormingsagenda. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel maatschappelijke aandacht voor de positie van gemeenten en de 

tekorten in de jeugdzorg. U bent met partijen in gesprek over de opvolging van 

het advies van de deskundigencommissie. Dit loopt ook mee met de 

Voorjaarsbesluitvorming. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t 

Directie Jeugd 

Team Financiën 

Kenmerk 

4080325-1080707-J 
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d. Gevolgen administratieve lasten Directie Jeugd 
N.v.t Team Financiën 

Kenmerk 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 4080325-1080707-J 

N.v.t 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met FEZ, BZK, Fin/IRF en de JA. 

h. Toezeggingen 

N.v.t 

i. _Fraudetoets 

N.v.t 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegeven zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijk levenssfeer 
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